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EXCELENCE institucí – stanovisko Asociace výzkumných univerzit  
 
 
 
Asociace výzkumných univerzit (dále jen AVUni) je jednou z hlavních platforem reprezentujících vysoké školství v 
České republice. Sedm univerzit AVUni reprezentuje více jak polovinu všech studentů, tři čtvrtiny doktorandů a 
takřka 80 % financování z prestižních grantů Horizon Europe. 
 
 
Úvodní teze 

- Excelenci ve vědě a výzkumu nelze oddělovat od vzdělávání, které vědce na jejich kariéru připravuje.  
- Excelence není absolutní, ale vyskytuje se v kontextu (zejména oborovém). Nelze proto přistoupit pouze 

na reduktivní taxativní měřítka výstupů (např. počty publikací) a posouzení by tak mělo být i kvalitativní. 
Pro zachycení komplexnosti a mělo by být zaměřeno i na prostředí, které excelenci vytváří, či kultivuje. 

- Případná kritéria excelence institucí by měla odrážet ambice překonávající národní hranice a současně 
by měla zůstat jednoduchá a srozumitelná pro všechny aktéry. Pro obory však musí platit jiná kritéria. 

 
 
Kritéria prostředí pro excelenci: 
 

1. ERC granty 
o globálně uznávané kritérium absolutní VaV prestiže nejen institucí, ale i regionů a států 
o nezávislé kritérium – přenesené evropské hodnocení formou peer review 
o v dlouhodobějším pojetí ukazuje schopnost instituce světové vědce oslovit, i udržet 
o ovlivňuje prostředí celé instituce 
o technicky vhodné aplikovat jako finanční přínos grantů, který lépe jak počet vystihuje význam 
  

2. Velké výzkumné infrastruktury (VVI)  
o instituce prostřednictvím VVI vytváří prostředí pro vědu, které mohou využívat i ostatní instituce 

na národní či mezinárodní úrovni; koncentruje vybavení a hlavně dovednosti, které slouží 
širšímu spektru uživatelů / vědců, než jen těm lokálním 

o nezávislé kritérium – přenesené národní hodnocení VVI 
o technicky vhodné aplikovat jako výsledek národního hodnocení VVI (vztahuje se jak na 

koordinující i aktivní partnerské instituce) s doplňující bonifikací role institucí/VVI 
v zahraničních infrastrukturách (ESFRI projects a landmakrs a těch mající právní formu ERIC) 
 

3. Mezinárodní PhD  
o excelence není jen ve vědě, ale i ve studiu, a měřítkem dobře nastaveného prostředí pro 

studium je schopnost zaujmout studenty ze zahraničí, kteří pak úspěšně studium dokončí 
o nezávislé kritérium – veřejné informace 
o technicky vhodné aplikovat jako počet zahraničních absolventů PhD s doplňující bonifikací 

celkové internacionalizace doktorských studií (např. výjezdy doktorandů do zahraničí, společné 
studijní programy se zahraničními univerzitami atd.) a zohlednění prostředí, které zajišťuje 
kvalitu a rozvoj (např. PhD schools). 

 
 
Asociace výzkumných univerzit je připravena přispět k odborné diskusi a implementaci politiky excelence 
prostřednictvím svého akademického a expertního zázemí. 
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